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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE l/ 4ì%k
ai sensi dell'articolo 18, comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento intemo.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: eventi alluvionali 24 e 25 novembre 2016 - successivo stato di emergenza.

Premesso che:

In data 16 dicembre 2016 il Consiglio dei Ministri ha deliberato lo stato di emergenza legato

agli eventi alluvionali che hanno scosso il Piemonte durante il 24 e 25 Novembre 2016

(DCDM pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 3 del 4 gennaio 2017);

- la suddetta Deliberazione ha previsto uno stanziamento quantificato in 51 milioni di Euro per

la Regione Piemonte ed in particolare per i soli tenitori della Città Metropolitana di Torino e

della Provincia di Cuneo certamente danneggiati dagli eventi eccezionali;

gli Uffici dei competenti Assessorati hanno stimato danni quantifìcabili in 317 milioni di

euro per gli interventi di somma urgenza e di urgenza e una spesa di 497 milioni per il

ripristino delle infrastnitture pubbliche danneggiate;

Osservato che:

Lo stanziamento di cui al Deliberazione del CdM risulta sufficiente ad una modesta

copertura dei danni stimati sul territorio della Città Metropolitana di Torino e della

Provincia di Cuneo;

il maltempo ha causato danni in altre zone interessate dal deflusso dei fiumi Po, Tanaro e

Bormida anche in comuni delle province di Asti e Alessandria, tenitori esclusi dalla citata
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deliberazione del CdM, che necessitano comunque di contributi a ristore delle sostenende

spese di ripristino dei danni;

Evidenziato che:

l'Assessore Balocco, competente in materia, ha dichiarato che "le aree escluse dalla dichiarazione

dello stato di calamità saranno trattate in via prioritaria con i IO milioni stanziati dalla Regione

nell'assestamento di bilancio";

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI REGIONALI

INTERROGANO

LA GIUNTA REGIONALE E L'ASSESSORE COMPETENTE

a) La Giunta Regionale si sia attivata per richiedere al Governo l'estensione dello stato di

emergenza a tutte le zone della Regione Piemonte colpite dagli eventi alluvionali del 24 e 25

Novembre 2016 provvedendo con opportuni stanziamenti;

b) L'assessorato regionale competente abbia già provveduto a stilare delle linee guida e una

graduatoria degli interventi di ripristino ai quali procedere con i fondi messi a disposizione dal

Consiglio dei Ministri;

e) Come si intenda fare fornte alla totalità dei danni che, attualmente, risultano stimati in 814

milioni di euro.
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